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Цель: углубить знания учащихся о птицах, привитие к ним любви, воспитание экологической культуры, развитие познавательной активности и творческих способностей, воспитание чувства ответственности и бережного отношения к миру природы, развитие умения работать с энциклопедиями, справочниками.

Предварительная подготовка: презентация о варакушке, изготовление скворечников, поиск примет, связанных с поведением  птиц.
Ход мероприятия:

Ученик: 

Мы вставали ночью даже,

Из окна смотрели в сад.

Ну когда же , ну когда же 

Гости наши прилетят?

Ученик:

Ну когда же звонкой стаей

Защебечут у окна?

Может быть, они не знают.

Что вернулась к нам весна?

Ученик:

Что скворечник ждет  их новый,
Что проснулись луг и сад…

Всех гостей встречать готовы.

Что же гости  не летят?

Ведущий. Ребята! Сегодня мы отправляемся в Птичью страну. Ее жители – птицы. Чем же они отличаются от других животных?
1 остановка– « КТО ОНИ?»
Ответы детей на вопрос «Кто такие птицы?»
Ведущий. Тело птиц покрыто перьями. Это главная отличительная их черта от других животных.И, конечно же, большинство  птиц летают, и у каждой свой стиль в полете. Орлы и некоторые крупные морские птицы подолгу плавно парят, порой пролетая за день более 15 км. Серые журавли могут подниматься на высоту до 9 км, а горные гуси взмывают над облаками, оставляя внизу заснеженные шапки горных вершин Памира. Стрижи и жаворонки не только неутомимы в полете, но при этом еще постоянно поют.

У птиц необычайно острое зрение, ведь им надо с огромной высоты разглядеть добычу.

Едва ли найдется в животном мире (за исключением, пожалуй, рыб) существа столь причудливо окрашенного, как птицы: взять хотя бы попугаев или наших щеглов.

И наконец - птицы поют. Чиж дарит нам незатейливую песенку, очень нежную. Очаровывают и завораживают удивительные трели соловья: нежные мелодичные фразы сменяются то резким свистом, то щелканьем.

Трудно рассказать обо всех птицах сразу, сегодня мы познакомимся только с некоторыми птицами, живущими в России.
2 остановка– «ЗАГАДКИ».
        1.У меня игра для вас.

        Я  прочту стихи сейчас,

        Я начнем, а вы кончайте,

        Дружно хором отвечайте! 
        2.Я в любую непогоду

        Тороплюсь забраться в воду.

        Но к обеду я вернусь

        Га-га-га! - гогочет… (гусь)
       3. Встает на заре, поет во дворе,

        На голове гребешок

        Кто же это? (петушок)
        4.До чего цветы в садах буйно расцвели!

        Распевают песни в них звонко… (соловьи)
       5. Белокрылые хозяйки,

        Над волной летают… (чайки)
        6.Чик-чирик!

        К зернышку - прыг.

        Клюй, не робей.

        Кто же это? (воробей)
       7. На шесте дворец,

        Во дворце певец,

        А зовут его… (скворец)
       8. Всех перелетных птиц черней,

        Чистит пашню от червей,

       Целый день на пашне вскачь,

       А зовется птица …( грач)
       9. Угадайте, что за птица:

        Света яркого боится,

        Клюв крючком,

        Глаза – пятачком.

        Ушастая голова.

        Это… ( сова)

         10. Длинным клювом тонким
               Схватит лягушонка.

               Капнет с клюва капля.

               Кто же это? (цапля)

3 остановка – « ВИКТОРИНА»
- Какие птицы прилетают с юга первыми? ( грачи)

- Какую птицу называют лесным доктором? ( дятел)

- Какая птица самая болтливая? ( сорока)

- Какую птицу называют лесной кошкой? ( сову)

4 остановка – « ПРИМЕТЫ».
Ведущий. Из поколения в поколение передавались приметы, которые создали люди, внимательно наблюдая и подмечая природные изменения. Большими помощниками в этом были многие растения и животные. Они способны предчувствовать погодные перемены.

Послушайте некоторые народные приметы, созданные на основе наблюдений за поведением разных птиц.

-  Ворона кричит зимой - к метели.

- Воробьи дружно расчирикались - к оттепели.
- Зимой вороны летают и кружатся стаями - к морозу.
-  Вороны и галки зимой вьются в воздухе - перед снегом; садятся на землю - к оттепели.

-  Галки на вечер собираются гурьбой и кричат - к ясной погоде

-  Синичка с утра пищит - ожидай мороза.

-  Воробьи прячутся в хворост - на мороз или перед метелью.
- Поздний отлет птиц - к теплой зиме.
- Воробьи собирают пух и перья возле курятника - приближаются морозы.
5 остановка – «ЛЕГЕНДЫ».
Ведущий. О птицах в народе слагали не только стихи, песни, но и легенды. Легенда всегда связана с чем - то загадочным и таинственным.
АИСТ. Много легенд сложено людьми об аисте, и во всех он - символ доброты и счастья. Убеждение, будто он приносит младенцев, принадлежит к числу самых стойких мифов в истории культуры. В народе считается, что аист приносит мир и счастье в дом, на котором он поселился. Но что удивительно, стоит аисту отлететь на свое любимое озеро, как вы его не узнаете. Из мирно сидящей на крыше дома птицы он превращается в настоящего хищника, жадно хватающего клювом все живое: разных червяков, личинок, улиток, лягушек. Недавно ученые сделали одно удивительное открытие: оказывается, аисты могут спать на ходу- то есть на лету (при дальних перелетах в стае).

КУКУШКА. В одном из самых распространенных преданий об этой птице рассказывается: одна женщина погубила своего мужа и в наказание была обращена богом в птицу, которой не суждено было иметь своей семьи. Нередко плачет с тех пор птица. Это кукушка. Кукование кукушки раздается в лесу далеко. Его слышали все, хотя мало кто видел эту осторожную птицу. Она немного больше голубя. Кукушка, единственная из всех птиц, подкладывает свои яйца в чужие гнезда и никогда сама не выкармливает своих птенцов. Однако, кукушки - одни из самых полезных наших птиц. Кукушка - птица насекомоядная и очень прожорливая. И главное - она поедает таких гусениц, которых кроме нее и иволги, не едят другие птицы. Ведь среди гусениц есть и мохнатые. А кукушка ест всех подряд. Бывают случаи, когда всего несколько кукушек спасают большие участки леса от опасных вредителей.

ЖУРАВЛИ. Журавли всегда служили людям символом тоски по родному дому. Редкий человек, находясь вдалеке от родных мест и услышав тоскливое курлыканье журавлей, не мечтал вернуться к теплу родного очага.

Журавли - красивые птицы. С раннего утра они заняты поисками пищи, всевозможных мелких насекомых, червей и небольших рыбок. Журавли весьма общительные птицы.

Пара журавлей всегда очень верна друг другу. Эти птицы достаточно игривы и иногда, в приливе веселья, исполняют настоящие танцы. Перед ежегодным осенним перелетом эти птицы собираются в большие стаи, с громкими криками снимаются с места и летят без отдыха днем и ночью, пока не достигнут мест зимовки. 

Ведущий. Ребята! Кто из вас знает, какая птица является символом мира на нашей планете.
БЕЛЫЙ ГОЛУБЬ. Белый голубь - это символ мира, а придумал его и изобразил знаменитый французский художник, испанец по происхождению, Пабло Пикассо в 1947 году. Свой рисунок он назвал «Голубь мира».

Люди на улице подняли головы:

Голуби, голуби, белые голуби.

Шумом их крыльев город наполнен,

Людям о мире голубь напомнил.

6 остановка– «ПТИЦА ГОДА»

Просмотр презентаций о варакушке Кренюгиной Кати и Аникиной Яны.

7 остановка – «ЗАБОТА О ПТИЦАХ»
Ведущий: Птицы - верные наши помощники, защитники наших лесов и полей, садов и огородов. Они наши маленькие друзья, и им нужна наша помощь. 

1 апреля – Международный день птиц. В этот день люди вывешивают птичьи домики. Ребята из класса со своими папами тоже сделали скворечники, повесили их на деревья. Ждут заселения домики  следующих ребят: Онюшкиной Наташи, Стексовой Насти. Аникиной Яны, Кондратьевой Саши, Стойчевой Ангелины, Соловьевой Саши . Ситуха Витя с дедушкой сделал кормушку. Я думаю, что птички останутся довольны. Они отблагодарят ребят своим пением.
Ученик . 

        Мы построили скворечню

        Для веселого скворца.

        Мы повесили скворечник

        Возле самого крыльца.
Ученик:

        Все семейство вчетвером

        Проживает в доме том.

        Мать, отец и скворушки - 

        Черненькие перышки.
Ученик:

        Кормит матушка скворчат,

        Целый день они кричат:

        Мы хотим добавку - 

        Муху и козявку!

Ведущий: Давайте беречь птиц! Нарисуйте дома плакат или листовку  на тему 

«Берегите птиц!»

